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 (Assignment Problemsالفصل السادس: مشاكل التخصيص )

 (Introductionالمقدمة: ) .1

تتتتت مش ملتتتتخص التمجتتتعش  منتتتمد لتتتدد متتتف ا لمتتتتص رم الم تتتت     ملتتتعخف  تتتد  ت  

(m  عمختتتف تذ عتتتن ختتتص مذ تتتت  مامتتتية را متتتف ا مختذعتتتت  المتت تتتة ختلمختتتت ف رم ال متتتتص ال تتتتل )

تمت تتت  اعمتتتت  عذ تتتت اتتت  خ  تتتة رم م تتت  رم خ تتتت   التذ عتتتن لختتتص ( رعضتتتتو. م تتت  التتتت  mلتتتدد ت )

لمتتتص رم م ع تتتة. معختتتمف المي تتتم  امتعتتتت  ر تتتد ا مختذعتتتت  المتت تتتة المذتمتتت ة لتذ عتتتن ختتتص لمتتتص 

 أ تتتتتص التختتتتتتلع  الممخذتتتتتة رم  أ تتتتتص م تتتتت  ممختتتتتف رم  تتتتتأل   خ تتتتتت   ممخذتتتتتة  تمجتتتتتعش ر تتتتتد 

تلتتتة متجتتة متتتف  تتتت   الذقتتتص  تتتعف . م ختتتنا ت ت تت  ملتتتتخص التمجتتتعش  ا مختذعتتت  المتت تتتة لتتت   

مجتتتتد  التن عتتتط ممذتتتتيل ا متتتت متص معتتتتب التمطعتتتل اع تتتت   عتتت  عمجتتتش ختتتص مجتتتد  لختتتص 

 غتعة رم  د .

 (  A methods for solving Assignment Problems. ي ا ل  ص ملتخص التمجعش: )2 

 (A method Transportationرم و: ي عقة الذقص: ) 

اتأف را لمتص ملتعخف  (m) ( ل دد مف ا مختذعت  المتت تة  تد هm د ه )لتمجعش لدد مف ال متص 

(i( عمخف تذ عنه ل   را مف ا مختذعت  المتت ة ملتخف المتخعذة )j رم ال تمص   م خ  ة  تد  ت )      

  ع  رف: 

          

          

  الممضت ة  ة للألمتتص الممت  تةمتأمن مج ماة الم تملا  الذتتنة مف تمجعش ا مختذعت  المتت 

 :( الآت 1 تلندمص   ب )

 (1جدول رقم )

m … j … 3 2 1 
 الامكانيات

 

 الاعمال     

    …     …             1 

    …     …             2 

    …     …             3 

              

    …     …             i 

              

    …     …             m 
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  ع  

اتت  ملتتتخص الذقتتص  مصااادر التجزياا تقت تتص ا لمتتتص ما مختذعتتت  اتت  ملتتتخص التمجتتعش  . ر

 ا  ملتخص الذقص. الغايات او الاهدافمالمخت ف تقت ص 

ع    المتتح لخص مجد  مف المجتد  المتت ة ما تعتج خص مذيقة الم د  الما د  م  م مت   .  

 (j(   م )iعمخف تمثع   خمت ع     ملخص  عب )

     

     

( ماتتتت   تلتتتتة لتتتتدب تمجتتتتعش    ( تمتتتتتما )j( ل متخعذتتتتة )iخ  تتتتة تمجتتتتعش ال متتتتص ) . ج

( خ  تتتة M(  عتتت  )M( تمتتتتما )   لمتتتص متتتت لمتخعذتتتة م عذتتتة. اتتتأف التختتتتلع  المذتتتت    )

 .لتلعة نداو 

( امتتف المانتت  ممتتتمات ت m(   عمتتتما لتتدد المختتت ف )nمات   تلتتة متتت انا ختتتف لتتدد ا لمتتتص )

 (  Fictitious Machines( رم مخت ف م معة )Fictitious Jobs إضتاة المتص م معة )

    

 رم

    

 

 

 (A method Mathematical modelذممنج ال عتض : )ثتذعتو: ي عقة ال 

 عمخف الت  ع  لف ذممنج التمجعش  عتضعتو خمت ع  :

 دالة ال د  

                       ∑∑       

 

   

 

   

 

∑   

 

   

                                      

∑   
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      ( اعخمف j( ل متخعذة )i تلة لدب تمجعش ال مص ) ما 

      ( اعخمف j( ل متخعذة )iما   تلة تمجعش ال مص )

م غض الذ   لف الي عقة الممتمدمة ا  التمجص ال  ال ص ا  تدا   امف الي ع   رف تؤدا 

 (.Degeneracyالي عقة ال   دم   تلة ا ذ لاص )

ا تتد  التتم ث ثلاثتتة المتتص مثلاثتتة مختتت ف   عمختتف  ا مذ تتت تذ عتتن را لمتتص (: عتتتما  لتتد  1مثتتص )

 م تلخ   الم عذة  تلندمص الآت :

 

C B A 
j 
 

     i        

    

1 

   

2 

   

3 

 

الع تت متتؤدا الت  المي م  اث ت  اف امتمداب اا ي عقة مف ي ل الذقص الت  مت ل التيت ل 

 (.Degeneracy دم   تلة ا ذ لاص )رم لدب ا ذت تب(   )

 م تي عل ي عقة ال خف اللمتل  الغ    مثلاو.

( ل ت  3(   م ال متص )B( ل ت  المتخعذتة )2ال متص ) (   مA( ل ت  المتخعذتة )1اعخمف تذ عن ال متص ) 

 (.حالة عدم الانتظام  ممت ق  م  ب المتغع ا  ال ت عة ممتمعة ل ج   ) (Cالمتخعذة )

 رمت انا ر دذت تي عل ي عقة ر ص خ  ة 

( A( ل   المتخعذة الت  تتمتل  أ ص خ  ة  تلج  ا مص م ت  المتخعذتة )1اعخمف رعضتو   تذ عن ال مص )

( ) م   ا  ص خ  ة ا  الج  الثتذ    د تمجتعش B( ل   المتخعذة )2  مخنلك تمجعش ال مص )

(. ) لتتذ ا المتت   C( ل تت  المتخعذتتة )3(  مختتنلك تمجتتعش ال متتص )Aال متتص ا مص ل تت  المتخعذتتة 

 .) Bالمتل   جدد تمجعش ال مص الثتذ  ل   المتخعذة 

9 7 5 

12 10 4 

141315 
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 (Enumerating methodثالثاً: طريقة الحصر: ) 

( متف m( متف ا لمتتص ل تدد )mالممخذتة لتمجتعش لتدد )ا   نه الي عقة عتب  جت  ختص اليت ل 

معلا ت  اف لتدد اليت ل الممخذتة   المخت ف مثلاو   ثب ذمتت  مف  عذ ت التمجعش النا ع قل ال د  

 .    (  عتضعتو عخت  mلتمجعش ا لمتص ل مخت ف ا   نه ال تلة عمتما )م خمك 

 

( ع تتتج ختص مذ تت الت  لم عتة  3   2   1(: عتما  لد  ا د  الم ث ثلاثة امامت  تلتغعص ) 2مثتص )

(  م  م تت  تذ عتتن  تلتتد ت ل م تتعف A   B    Cتقيعتتل عمختتف تذ عتتن ت ل تت  اا متتف مختتت ف التقيعتتل ) 

 تلنتتدمص الآتتت  . المي تتم  اعنتتتد التمجتتعش ا مثتتص التتنا ع قتتل تذ عتتن ا مامتت  الثلاثتتة  أ تتص م تت  

 ممخف.

 

C B A 

 المكائن
    

                           
  الاوامر

   1 

   2 

   3 

 

 ال ص: ع    لدد ي ل التمجعش الممخذة للأمام  الثلاثة ل   المخت ف الثلا  مخمت ع  :

             

 مع    م   خص مذ ت خمت ع  :

                                        

                                        

350 300 550 

300 425 475 

400500250 



 
5 

                                        

                                       

                                        

                                        

ا اضتتص  عتت  ع قتتل ا تتص م تت  ممختتف لتذ عتتن ا مامتت  الثلاثتتة  تتنلك عجتت ت التمجتتعش ال ا تتل  تتم م

 ( د عقة.850م د ه )

مع ت  ل    نه الي عقة الت  تت دد اع تت ا لمتتص مالمختت ف جت م ة ال جت  مامتت تلت  ات    تض 

 ا  عتف   ا    تلة تذ عتن للت   المتتص ل ت  للت   مختت ف اع  ت  لتدد اليت ل الممخذتة ل تمجتعش 
                         

ي عقة ممت  ة ما   تلة تذ عن مممة لل  لملاو ل   مما لل   متخذة ع  ت  لتدد اليت ل الممخذتة 

 ل تمجعش 

                                

ي عقة ممت  ة م م مت عمضت امت تلة امتتمداب  تنه الي عقتة ات  مثتص  تنه ال تت   م ت  ال تت   

 لأ .ال تمة  تلم ث مالم تمص مالمذ
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 ة رم مما طمعة نمذمف: ا  تو: ي عقة المن ع

 ( Hungarian method or Johnson's Algorithm's) 

ت تمد  نه الي عقة ل    قعقة رذ   انا اضع  رم ي ح   ب ثت   ال  ام متف را جت  رم لمتمد متف 

الم ت ية  ملخ ة التمجتعش متع ق  ال تص ا مثتص     ج م  رم رلمد  را مج ماة ل تختلع  مثلاو 

 ل ملخ ة  م ذ م  معمخف اث ت  نلك مخمت ع  :

 (jمف ال ممد )   (   مانا ي ح المقدا  iمف الج  )   انا ي ح المقدا  

  ع  رف     د و مف    ́ اأف لذتج  مج ماة الخ  ة الندعد  تج ت  عمت ت 

 ́            (  ) 

  ص ثتذ  ́        م نلك تج ت دالة ال د  الندعد     تق عش 

        ́    ∑∑ ́  

 

   

 

 

   

                   

  ∑∑*    (  ) (  )+

 

   

 

 

   

    

 

  ∑∑        ∑  

 

   

 ∑   

 

   

 ∑   ∑   

 

   

 

   

 

   

 

   

 

∑    

 

   

 ∑    

 

   

   

 ́  ∑∑        ∑  

 

   

 ∑  

 

   

 

   

 

   

 

 ́                    

( متأمعمتتو ل ت  نلتك اأذت    نا ́ ( معق ش الت  الدالتة )Zم نا عمضت رف تق عص دالة ال د  ا ج عة )

م تمعة ل   اج ت  را ر ص تختتلع    تمنتد تختتلع  متتل ة   اتأف    ́ امخف تخمعف مج ماة ندعد  

( معت قتتل نلتتك  تت تتت  Feasible Solution تتنه ا جتت ت  تتضتتمف  تتلاو مذتمتت تو )  تتص ممختتف ( )

 الميما  الآتعة:

ذيتت ح رجتتغ    تتب اتت  ختتص جتت  متتف  تتعب  تتنا الجتت    اذ جتتص ل تت  مجتت ماة ال تت ش  . ر

 د  المج ماة.الضت  ة مف تمجعش  نا الج   ا مف رلم
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ذيتت ح رجتتغ    تتب اتت  ختتص لمتتمد متتف  تتعب  تتنا ال متتمد   اذ جتتص ل تت  مجتت ماة ال تت ش  .  

ممم  ذتم د  قعتة الميتما   المج ماة ج م الضت  ة مف تمجعش  نا ال ممد  ا مف 

 .اثذت   ص المثتص الآت 

 

( ع تتتج ختص مذ تت الت  لم عتة  3   2   1(: عتما  لد  ا د  الم ث ثلاثة امامت  تلتغعص ) 3مثتص )

(  م  م تت  تذ عتتن  تلتتد ت ل م تتعف A   B    Cتقيعتتل عمختتف تذ عتتن ت ل تت  اا متتف مختتت ف التقيعتتل ) 

 تلنتتدمص الآتتت  . المي تتم  اعنتتتد التمجتتعش ا مثتتص التتنا ع قتتل تذ عتتن ا مامتت  الثلاثتتة  أ تتص م تت  

 ممخف.

  را جت  رم لمتمد متف جت م  رم رلمتد  متنا ع د  لم ي  ذت رم اض ذت مقدا او ثت تتتو متف ام الت 

 مج ماة م   تذ عن امام  التلغعص الثلاثة ل   المخت ف الثلاثة لمثتلذت المت ل مخمت عأت :

C B A 

 المكائن
    

                           
  الاوامر

   1 

   2 

   3 

 

( متتف الجتت  ا مص  تلمجتت ماة اذ جتتص ل تت  المجتت ماة الندعتتد  25لذيتت ح مقتتدا او ثت تتتتو ملتتعخف )

 الآتعة.

C B A 

 المكائن
    

                           
  الاوامر

   1 

350 300 550 

300 425 475 

400500250 

325 275 525 
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   2 

   3 

 

 التمجعش الممخذة للأمام  الثلاثة ل   المخت ف الثلا  مخمت ع  :ال ص: ع    لدد ي ل 

             

 مع    م   خص مذ ت خمت ع  :

                                        

                                        

                                        

                                       

                                        

                                        

مع دم ماض تو ع ق  التمجعش ال ا ل  م ا اضص  ع  ع قل ا ص م   ممخف لتذ عن ا مام  الثلاثتة 

 ( د عقة.825م د ه )

 

 ́                        

 اضتاة را خمعة ثت تة  ا لممد ا ع تمص نلك ملع ت  ه مان تو  عتعتو.ملغ ض رف عتأخد اليتل  مف 

  

 

  

300 425 475 

400500250 
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الآف   متتتنا ع تتد  لتتم اضتت ذت مقتتدا او ثت تتتتو متتف ام التت  را جتت  رم لمتتمد متتف جتت م  رم رلمتتد  

 مج ماة م   تذ عن امام  التلغعص الثلاثة ل   المخت ف الثلاثة لمثتلذت المت ل مخمت عأت :

 

C B A 

 المكائن
    

                           
  الاوامر

   1 

   2 

   3 

 

(  لتت  ال متتمد الثتتذ   تلمجتت ماة اذ جتتص ل ت  المجتت ماة الندعتتد  50لذضتع  مقتتدا او ثت تتتتو ملتعخف )

 الآتعة.

 

C B A 

 المكائن
    

                           
  الاوامر

   1 

   2 

   3 

 

350 300 550 

300 425 475 

400500250 

350 350 550 

300 475 475 

400550250 
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 ال ص: ع    لدد ي ل التمجعش الممخذة للأمام  الثلاثة ل   المخت ف الثلا  مخمت ع  :

             

 مع    م   خص مذ ت خمت ع  :

                                        

                                        

                                        

                                       

                                        

                                        

 م ا اضص  ع  ع قل ا ص م   ممخف لتذ عن ا مام  الثلاثتة مع دم ماض تو ع ق  التمجعش ال ا ل 

 ( د عقة.875م د ه )

 ́                        
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 (: 4مثتص ) 

ممتتمدمتو  (A   B    C) رمند التمجعش ا مثص لنتدمص خ ت  تذ عتن ا لمتتص الثلاثتة ل ت  المختت ف 

 ( خوار مية جونسونالمن عة ) الي عقة 

C B A 

 المكائن
    

                           
  الاوامر

   1 

   2 

   3 

 

ذي ح رجغ    ب ا  خص ج  مف  عب  نا الج  لذ جص ل   مج ماة ال  ش الضت  ة مف  .1

 تمجعش خص لمص  ا مف  نه المخت ف الثلا .

لممد مف  عب  نا ال ممد لذ جص ل   مج ماة ال  ش الضت  ة مف  ذي ح رجغ    ب ا  خص .2

 تمجعش خص متخعذة  ا مف  نه ا لمتص الثلاثة.

اجغ  خمعة 
 مالت  ي   
مف الج  
   المقت ص ل ت

C B A 

 المكائن
    

                           
  الاوامر

     
   1 

         2 

         3 

 

  

9 7 5 

12 10 14 

161315 

9-5 7-5 5-5 

12-10 10-10 14-10 

16-1313-1315-13 
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C B A 

 المكائن
    

                           
  الاوامر

   1 

   2 

   3 

               

اجغ  خمعة 
 مالت  ي   

ال ممد مف 
   المقت ص ل ت

 

C B A 

 المكائن
    

                           
  الاوامر

   1 

   2 

   3 

 

م ذت ملتما  اج ت  ا  خص ج  م تل د ا دذ  ج   لخص ج  اأذذت ذمتت  ج   مف خص ج  

متخعذة ما د  مخمت  م مؤل  ل   خص ج     ع    عت ت ض مف تمجعش خص لمص ل   

  م  ل.

 ت ي  ا ج ت  المؤل   ) دامص الم   ت  ( التمجعش ا مثص مخمت ع  : .3

 دعذت . 5عذ ن ال مص ا مص ل   المتخعذة ا مل  معخ   

 .دعذت  12عذ ن ال مص الثتذ  ل   المتخعذة الثتلثة معخ   

 .دعذت  13عذ ن ال مص الثتل  ل   المتخعذة الثتذعة معخ   

4-2 2-0 0-0 

2-2 0-0 4-0 

3-2 0-0 2-0 

2 2 0 

0 0 4 

1 0 2 
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 دعذت . 30منمم  الخ   الذ ت عة  = 

 ملل ح الميما  ا م   ل ي عقة ع ضص رمن المثتص الآت :

( ل   را متف 4  3    2   1(: عمضت الندمص الآت  رم ت  تذ عن را مف ا لمتص ا    ة )5مثتص )

 (.A   B    C   Dالمخت ف ا   ل )

 المي م : التمجص ال  التمجعش ا مثص النا عق ص الم   الممتغ ل ل تذ عن ال  ادذ   د ممخف.

 

D C B A 
 المكائن  
 
 لاعمالا                                  

3 6 4 1 1 
9 10 7 9 2 
7 11 5 4 3 
5 8 7 8 4 

 

 ال ص: ذي ح اجغ    ب ا  خص ج  مخمت ع  :

طرحه من صغر رقم تم أ
 الصف المقابل له  

D C B A 
 المكائن  
 

 الاعمال                                  
     2 5 3 0 1 
     2 3 0 2 2 
     3 7 1 0 3 
     0 3 2 3 4 

 

 مخمت ع  : لممدذي ح اجغ    ب ا  خص 

D C B A 
 المكائن  
 

 الاعمال                                  
2 2 3 0 1 
2 0 0 2 2 
3 4 1 0 3 
0 0 2 3 4 

                    
صغر رقم تم طرحه من العمود المقابل أ

 له  
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مذ جص  نلك ل   مج ماة ال  ش الضت  ة الخ عة ) تمجعش خص لمص  ا مف المخت ف المتت ة 

 مف ا لمتص المتت ة ( الآتعة:مخص متخذة  ا 

م تلذ   لج م ة ال جمص ل   التمجعش ا مثص   مخمت عتضت متف النتدمص رلتلاه التنا ع تعف رف 

لتتدد الملاعتتت الجتت  عة الم  تت   لتتف التختتتلع  التتدذعت مالتمجتتعش ا مثتتص ر تتص متتف لتتدد ا لمتتتص رم 

 ة م   ل ي عقة المن عة مخمت ع  :المخت ف   م متم اج ال ص ا مثص الذ ت     تت ل الميما  الآتع

ج. تغي  ختاة ا ج ت  المج ماة  أ ص لدد ممخف مف الميمي ا اقعة ام ال ممدعة ام خلا مت. اتتنا 

  قل  تلة التمجعش ا مثص.د الج م  ام ا لمد . المج ماة تختف لدد ت ك الميمي ممتمعتو ل د

D C B A 
 المكائن  
 

 الاعمال                                  
2 2 3 0 1 
2 0 0 2 2 
3 4 1 0 3 
0 0 2 3 4 

 

    عمتتتما لتتدد الجتت م  ام ا لمتتد   3ر تتص لتتدد متتف الميتتمي التتت  تغيتت  ا جتت ت  =  م ذتتت

 . تلمج ماة ملدد ت ا   ة

جت ما ت رم المتدت ت   انا ختف ا ص لدد مف الميمي الت  تغي  اج ت  المج ماة ا ص متف لتدد  .4

ذمتت  ادذ    تب  تلمجت ماة لتب عغيت  اا متف  تنه الميتمي   معيت ح متف ختص   تب  تلمجت ماة 

عقل لذد م تق  ميتعف ااقت  م  رمت    مذتت ك  ةعغي  اا مي   معضت  ال  خص   ب  تلمج ما

 .( 1 قعة ا   تب خمت      ما  مثتلذت اأف ادذ    ب  تلمج ماة لب عغي  مي  م )

 ( ذ جص ل   المج ماة التتلعة4 عن الما د  تلميم    ب ) تذ

D C B A 
 المكائن  
 

 الاعمال                                  
2 2 3 0 1 
2 0 0 2 2 
3 4 1 0 3 
0 0 2 3 4 

 

D C B A 
 المكائن  
 

 الاعمال                                  
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2 1 2 0 1 
2 0 0 3 2 
2 3 0 0 3 
0 0 2 4 4 

D C B A 
 المكائن  
 

 الاعمال                                  
2 1 2 0 1 
2 0 0 3 2 
2 3 0 0 3 
0 0 2 4 4 

 

( مخمت  م م عف ا  المج ماة ا مع     م ذت عخمف ر ص لدد متف الميتمي التت  3ت تد الميم  ) .5

= لتتدد الجتت م  ما لمتتد   تلمجتت ماة م تتنا ع ذتت  ت قعتتل التمجتتعش  4تغيتت  ا جتت ت  = 

 ا مثص معخمف خمت ع  :

 د عقة. 1عذ ن ال مص ا مص ل   المتخعذة ا مل  معخ   

 د عقة. 10عذ ن ال مص الثتذ  ل   المتخعذة الثتلثة معخ   

 د عقة. 5عذ ن ال مص الثتل  ل   المتخعذة الثتذعة معخ   

 د عقة. 5عذ ن ال مص ال ا ل ل   المتخعذة ال ا  ة معخ   

 د عقة. 21منمم  الخ   الذ ت عة  = 

( ت تد 5مممت تند  ا لت   العِ    ما   تلة لدب التمجص  ل  التمجعش ا مثص ذتعنة الميم  )

 ( م خنا  ت  ذ جص ل   التمجعش ا مثص.4(   م )3الميمتعف )
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 .  ت   متجة لملتخص التمجعش: 2

 (Un balanced casesام و : ال ت   غع  المتطذة )

علتتت ي  متتتمداب الي عقتتة المن عتتة اف تختتمف المجتت ماة م   تتة را تمتتتما لتتدد الجتت م   

ما لمد    امت انا ختف لدد الج م    عمتما لدد ا لمد  ت مص المج ماة ال تلعة ال  مجت ماة 

رم  إضتتاة     تاة   تض ا لمتتص الم معتة  خ ت  ا  تتب جت  عة انا ختذت  م   ة منلتك  إضت

ثتب  mم  nم مقتدا  ال ت ل  تعف     المخت ف الم معة  خ   م ر  تب م رم ت  ج  عة انا ختذ  

 متت  ة ال ص  ذ ا الميما  المن عة.

 تتت   التتدذتذع  التتت  ( 3   2   1(: عمضتتت النتتدمص الآتتت  خ تت  تذ عتتن الملتتت عل الثلاثتتة )6مثتتتص )

 (A   B    C  Dتقدم    ت الل خت  ا   ل )

التمجتتص التت  التمجتتعش ا مثتتص ل ملتتت عل ل تت  اللتت خت  مالتتنا ع قتتل ر تتص تختتتلع   :المي تتم 

 ممخذة.

D C B A 
 الشركات  
 

 المشاريع                                  
80 60 40 90 1 
50 80 60 70 2 
50 50 70 80 3 

 

 ال ص:

   ع  رف لدد الملت عل ر ص مف لدد الل خت    ملم تلنة نلك عضت  مل م   ا تل م مت   خ ت 

 ( ج  عة   منلك لت معص المج ماة  ل  مج ماة م   ة ثب عتت ل ال ص مخمت ع  :0)

D C B A 
 الشركات  
 

 المشاريع                                  
80 60 40 90 1 
50 80 60 70 2 
50 50 70 80 3 

0 0 0 0 4 
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D C B A 
 الشركات  
 

 المشاريع                                  
40 20 0 50 1 
0 30 10 20 2 
0 0 20 30 3 

0 0 0 0 4 
 

عمتتما لتدد الجت م  رم   مميتمي  4م ذت ذند رف ر ص لدد مف الميمي الت  تغي  ا جت ت  = 

 التمجعش ا مثص مخمت ع  : ا لمد   تلمج ماة م نا ع ذ  ت قل

 ال  دعذت . 40( معخ   Bعذ ن المل م  ا مص مف   ص الل خة الثتذعة )

 ال  دعذت . 50( معخ   Dعذ ن المل م  الثتذ  مف   ص الل خة ال ا  ة )

 ال  دعذت . 50( معخ   Cعذ ن المل م  الثتل  مف   ص الل خة الثتلثة )

 .ج   ةخ    م  ( 4المل م  الم م  ) (Aالل خة )ذ ن ت

 .دعذت  ال  140= م خنا تذ ن الملت عل الثلاثة ال قعقعة  أ ص خ  ة ممخذة 

 

 (Maximizing objective functionثتذعتو :  تلة ت  عب دالة ال د  )

ا   تلة مت انا ختف ال د  مف التمجعش  م الت  عب خمت ا   ت   الت  ت رم خ تت   ا دا   

 إعنتتد مجت ماة الخ ت  الذمت عة  .Minرم غع  نلتك. عتتب ت معتص ال تلتة المتدذعتة التت  مت ل لت   ت 

(Relative Cost منلتتك  يتت ح ختتص  تتعب المجتت ماة متتف رخ تت   عمتتة   تتت ثتتب عتتتت ل ال تتص  تتذ ا   )

 المت قة.الميما  
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(: لتد  ر تد المؤممتت  ر   تة متد ا  مثلاثتة م تمتص ت غت  ات  التمجتص  لت  التمجتعش 7مثتص )

ا مثص ل مد ا    ع  عت قتل متف نلتك رخ ت  لت تد ممختف مي قتتو ل  عتذتت  التتلعتة لتف ال ت تد المت قتل 

 ل  عتو  ت   الدذتذع  مف خص  تلة. 

C B A 
 المعامل  
 

 المدراء                                  

7 4 1 1 

1 3 8 2 

2 6 5 3 

7 1 4 4 
 

ال تتص :  عتت  اف لتتدد الم تمتتص ر تتص متتف لتتدد المتتد ا     ناو عضتتت  م متتص  ا تتل م متت  لت معتتص 

ثتب تمنتتد مجتت ماة الخ ت  الذمتت عة   منلتتك  –نم لما تتد جتت  عة  –المجت ماة التت  مجتت ماة م   تة 

( معتت ل ال ص خمت م ل ا  ت دعد ميتما  ال تص 8 ي ح خص  عب المج ماة مف اخ    عمة مال تلغة )

 ال تمة.

D C B A 
 المعامل  
 

 المدراء                                  
0 7 4 1 1 

0 1 3 8 2 

0 2 6 5 3 

0 7 1 4 4 
 

( ذ جتتص ل تت  مجتت ماة الخ تت  8اخ تت   عمتتة ممنتتمد  اتت  المجتت ماة م تت  ) م يتت ح ختتص القتتعب متتف

 الذم عة الآتعة:

في كل  اصغر قيمة
صف تطرح من 

 بقية الصف
D C B A 

 المعامل  
 

 المدراء                                  
     8 1 4 7 1 
     8 7 5 0 2 
     8 6 2 3 3 
     8 1 7 4 4 
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في كل  قيمةاصغر 
صف تطرح من 

 بقية الصف
D C B A 

 المعامل  
 

 المدراء                                  
     7 0 3 6 1 
     8 7 5 0 2 
     6 4 0 1 3 
     7 0 6 3 4 

 

D C B A 
 المعامل  
 

 المدراء                                  
7 0 3 6 1 
8 7 5 0 2 
6 4 0 1 3 
7 0 6 3 4 

                    
في كل عمود تطرح من  اصغر قيمة

 بقية قيم الاعمدة
 

D C B A 
 المعامل  
 

 المدراء                                  
1 0 3 6 1 
2 7 5 0 2 
0 4 0 1 3 
1 0 6 3 4 

 

الجت م  ام ا لمتد  م تتل نم  الت  الميتما  م مت رف لتدد الميتمي ثلاثتة م ت    تمتتما لتدد 

 المت قة متي عق ت ذ جص ل   المج ماة الآتعة:

D C B A 
 المعامل  
 

 المدراء                                  
0 0 2 5 1 
2 8 5 0 2 
0 5 0 1 3 
0 0 5 2 4 
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= لتتدد الجتت م  رم ا لمتتد   4م ذتتت ع  تت  رف ر تتص لتتدد متتف الميتتمي مالتتت  تغيتت  ا جتت ت  = 

  تلمج ماة م نا ع ذ  ت قعل التمجعش ا مثص مخمت ع  :

 ال دعص ا مص:

 ( دعذت .7000( مع قل لت داو  د ه )C(  ل  الم مص )1عذم  المدع  ا مص ) .1

 ( دعذت .8000( مع قل لت داو  د ه )A(  ل  الم مص )2عذم  المدع  الثتذ  ) .2

 .( دعذت 6000( مع قل لت داو  د ه )Bالم مص )(  ل  3عذم  المدع  الثتل  ) .3

 ( اع قل لت داو  د ه )ج  ( دعذت .D(  ل  الم مص الم م  )4عذم  المدع  ال ا ل ) .4

 دعذت . 21000مت قل الم تمص الثلاثة ال قعقعة رخ   لت د = 

 ال دعص الثتذ :

 )ج  ( دعذت .( اع قل لت داو  د ه D(  ل  الم مص الم م  )1عذم  المدع  ا مص ) .1

 ( دعذت .8000( مع قل لت داو  د ه )A(  ل  الم مص ا مص )2عذم  المدع  الثتذ  ) .2

 ( دعذت .6000( مع قل لت داو  د ه )B(  ل  الم مص الثتذ  )3عذم  المدع  الثتل  ) .3

 ( دعذت .7000( اع قل لت داو  د ه )C(  ل  الم مص الثتل  )4عذم  المدع  ال ا ل ) .4

دعذتتت .   م ماضتتت اف ختتلا  21000مختتنلك ت قتتل الم تمتتص الثلاثتتة ال قعقعتتة رخ تت  لت تتداو مقتتدا ه = 

 ال دع عف ع قل ذ ا ال ت د اعمخف ا من  أا مذ مت.
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 (Exercisesالتمارين )

متتتت نت  دم  ختمتتتص اتتت  ر تتتد ال متتتت ا  الم ت  تتتة الندعتتتد  اتتت  ال ذتتتمك  ت.  تتتتب ر تتتد 1

 اد   تتتعا ال ذتتتك تمجتتتعش مممتتتة مختتتتت  ل تتت  مممتتتة ذتتتما  ار تتتد  المتتتدف   م تتتد 

  ملتتتتنلك  تتتتتب  تحسااااين العماااال الااااك اقصااااك حااااد ممكاااانم تللتتتتخص التتتتنا عتتتتؤدا التتتت  

 متتتتؤاص ختتتتص ذت تتتت  ل تتتت  عا  ختت تتتتة متتتتد  ت ضتتتتع   ل تمانتتتتد اتتتت  ال نتتتت ا  الممتتتتا 

 عتذت  ثب ل ض  ل     عا ال ذك ماقتو ل لخص الآت :المتت ة ملقد  ت   ال 

    

 لتمص     

 م ع ة 
 5ذت    4ذت    3ذت    2ذت    1ذت   

2 3 2 1 1  1المكتب 

3 2 1 3 5 2 المخت  

1 1 5 2 4 3 المخت  

4 4 4 5 3 4 المخت  

5 5 3 4 2 5 المخت  

 

( ع ذتتتتت  ااضتتتتتص مختتتتتت  متتتتتف من تتتتتة ذ تتتتت  ذتتتتتما  التتتتت  عا   1مختتتتتتف الت تعتتتتت  )

 مالمي م  مضل راضص مية لتمجعش ال ن ا  المما.

. انا تتتتتماا   للتتتت خة ر   تتتتة رذتتتتما  متتتتف الآ     ممممتتتتة رذتتتتما  متتتتف الم متتتتت  2

   20  م  30  م  25ا ذتتنعتتتتة   مختتتتتف لتتتتدد الآ   المتت تتتتة متتتتف ختتتتص ذتتتتم   تتتت  

لتتتدد الم تتتت   اتتت  ختتتص ذتتتم  متتتف الم متتتت  الممتتتا  تتت   ل تتت  التتتتمال    مختتتتف 30م

جتتتتتتتة ل تتتتتتت  التتتتتتتتمال . مختذتتتتتتت  التخ  تتتتتتتة المت 25  م  10   م 30  م  20  م  20

 تمجتتتتعش متخذتتتتت  متتتتف ا ذتتتتما  الممت  تتتتة ل م تتتتت   متتتتف الم متتتتت  الممت  تتتتة خمتتتتت 

 عأت :
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 الم تب ا ذتتنعة       

 ذم  الآلة 
1 2 3 4 5 

1  10 2 2 15 9

 2 5 10 15 2 4

 3 15 5 14 7 15

 4 20 15 13 - 8

 

رمنتتتد التمجتتتعش ا مثتتتص لتتتط   منلتتتك لتتتف ي عتتتل الت  عتتت  لتتتف الملتتتخ ة ذممننتتتتو 

متتتتف الذتتتتم  ال ا تتتتل   عمختتتتف تمجعجتتتت ت ل تتتت   ل ذقتتتتص   متتتتل ملا  تتتتة رف المتخذتتتتة

 م ت   الم مة ا ذتتنعة ال ا  ة.

.  تمتتتتتتمداب ي عقتتتتتة التمجتتتتتعش   رمنتتتتتد راضتتتتتص ي عقتتتتتة لتمجتتتتتعش ا اتتتتت اد 3

ال تتتتتم عف  تلملتتتت م  ل تتتت  الم تتتتت   الممت  تتتتة   ل متتتتتو  تتتتأف مجتتتت ماة التمجتتتتعش 

 ختذ  خمت عأت :

     

 ال تمص       

 الم ع ة 
1 2 3 4 5 6 

1  4 9 3 6 72 

 2 3 0 5 2 58 

 3 9 6 7 3 97 

 4 10 3 4 6 36 

5 4 2 2 2 3 7 

6 1 8 1 9 2 1 
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تعخعة جتتتغع    تتت : )ل تتت  ا ي تتتتص   اختتت  ممتتتتثم   أذلتتتت  ر   تتتة ملتتتت عل  لامتتت .4

ال لامتتتتتتتعخعة   ما  نعتتتتتتة ال لامتتتتتتتعخعة(    م اليتتتتتتتم   ال لامتتتتتتتعخعة   م الخ امتتتتتت 

  غتتتت  تخ  تتتتة ( D  م  C  م  B  م  Aمل تتتتنا الغتتتت ض امتتتتتت  ر   تتتتة مما تتتتل  تتتت  )

 ا  ض مال ذدمة المدذعة لخص مذ ت ل   الذ م التتل :

    

 المما ل       

 الملت عل
A B C D 

6 11 5 12 لعب الاطفال 

8 5 11 7 الطاولات البلاستيكية 

11 10 8 7 الكراسي البلاستيكية 

8 7 10 5 الاحذية البلاستيكية 
 

 المي م : التمجعش ا مثص ل ملت عل ل   المما ل ا    ة.

( يتتتف 6(   )يتتتف 4(   )يتتتف 2اعمتتتت ع تتت  ثلاثتتتة متتتعت ا  ذقتتتص  يت تتتت  ممت  تتتة: ). 5 

تمن  ادا  الم متتتتت  التتلعتتتتة: )ذقتتتتص مم  تتتتت  ال ذتتتتت    م ذقتتتتص   م تتتت م  ال متتتتص تمتتتت

اخعتتتتتا ا متتتتمذ    م تم عتتتتد ال نتتتتط(   ماعمتتتتت ع تتتت  تخ  تتتتة ادا  را م متتتتة اطا  ختتتتص 

 معت  . 

    

 السيارات      

 المشاريع

 

طن  6سيارة طن  4سيارة  طن 2سيارة 

16 12 8 نقل مخلفات 

8 6 4 نقل اكياس الاسمنت 

10 16 8 توريد الحج  

 

 المجمص ال  تمجعش عمت د  ر ص خ  ة.المي م : 
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 (4   3   2   1(  مامية ا ن ط  ) A   B   Cالندمص الآت  عمضت اطمذة اذنتط الم تب )  .6

 

    

 الأجز ة      

 المزام
1 2 3 4 

A  14 12 1016 

 B 16 10 1214 

 C 10 18 1212 
 

المي تتتم : ت دعتتتد الم تتتتب التتتت  عمختتتف اف تذنتتتط متتتف ختتتص ن تتتتط  لتتتخص ع متتتص ل تتت  

 تم عض الطمف الممتغ ل للإذنتط.

 


